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Хронічне запалення – патогенетична основа низки захворювань людини: 

атеросклероз, ожиріння, рак, хронічне обструктивне захворювання легень, 

бронхіальна астма, нейродегенеративні захворювання, розсіяний склероз, 

ревматоїдний артрит та інших.  

Водночас механізми й профілактика хронічного запалення вивчені 

недостатньо, незважаючи на велику кількість досліджень, присвячених 

хронічним запальним захворюванням. 

Мета дослідження: з’ясувати реакцію периферичної крові за вторинно 

хронічного карагінанового запалення.  

Матеріали та методи: патофізіологічні, гематологічні, статистичні. 

Результати та їх обговорення. За природнього перебігу запалення 

загальна кількість лейкоцитів у крові в динаміці вторинно хронічного 

карагінанового запалення змінюється хвилеподібно: перша хвиля 

супроводжується достовірним підвищенням на 1-шу – 2-у добу; друга хвиля – 

достовірним підвищенням на 5-у добу; і третя хвиля – достовірним 

підвищенням на 14-ту добу. 

За природнього перебігу запалення на 6-ту годину виявляється 

нейтрофільний лейкоцитоз. Незважаючи на інтенсивну еміграцію нейтрофілів у 

вогнище, у цей період розвивається нейтрофільоз, який свідчить про 

переважання надходження нейтрофілів із кісткового мозку в кров над їх 

еміграцією із крові у вогнище.  

На 2-у добу нейтрофілія досягає максимуму, що відповідає періоду 

вираженої активації гемопоезу та достовірного максимального підвищення 

загальної кількості лейкоцитів. 

Як видно, виражений нейтрофільоз зберігається до 5-ї доби, що, 

очевидно, пояснюється гіперплазією кісткового мозку. 

На 28-у добу спостерігається достовірна нейтропенія, що свідчить про 

повторну посилену еміграцію нейтрофілів у вогнище, це відповідає хронізації 

запалення. 

За природнього перебігу запалення кількість паличкоядерних нейтрофілів 

у периферичній крові коливається хвилеподібно. Спостерігається тенденція до 

підвищення їх на 1-у добу, а також спостерігається максимально достовірне 

збільшення їх на 2-у добу, що збігається з розвитком лейкоцитозу, 

обумовленого активацією кровотворення. 

Достовірне підвищення кількості паличкоядерних нейтрофілів 

зберігається на 5-ту добу, яке зберігається з аналогічною зміною загальної 
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кількості лейкоцитів і, очевидно, пов'язане з розвитком гіперплазії кісткового 

мозку. На 7-у – 21-у добу зберігається тенденція до підвищення кількості 

паличкоядерних нейтрофілів порівняно з вихідним, яка також відповідає 

коливанням загальної кількості лейкоцитів, що свідчить, з одного боку, про 

активацію лейкопоезу, а з іншого – про посилення виходу лейкоцитів у 

вогнище, тобто про хронізацію запалення, яке триває до 28-ї доби, коли 

спостерігається тенденція до зниження кількості паличкоядерних нейтрофілів 

порівняно з вихідним.  

За природнього перебігу запалення спостерігається тенденція до 

зниження вмісту еозинофілів на 6-у годину і 28-у добу. Достовірне підвищення 

їх спостерігається на 5-у і 10-ту добу порівняно з контролем, а в інші терміни 

спостерігається тенденція до підвищення їх кількості. Вони схожі зі змінами 

загальної кількості лейкоцитів і відображають переважання еміграції клітин над 

надходженням їх з кісткового мозку в периферичну кров, спочатку у зв'язку з 

гострим періодом запалення, а потім − із хронізацією процесу. 

За природнього перебігу запалення з боку кількості моноцитів крові 

спостерігається достовірне збільшення порівняно з контролем на 1-у, 2-у, 5-у, 

7-у, 10-у добу. Спостерігається тенденція до збільшення їх кількості на 6 год., 

3-ю, 14-у і 21-у добу і тенденція до зниження кількості моноцитів на 28-у добу 

порівняно з результатом. Збільшення вмісту моноцитів на 1-шу – 2-у добу 

пов'язують з посиленням лейкопоезу, а також піком моноцитарної інфільтрації 

вогнища в гострому періоді запалення; на 5-у – 10-у добу у зв'язку з 

гіперплазією кісткового мозку. Наступна зміна кількості моноцитів у крові 

відображає хронізацію запалення – повторну еміграцію моноцитів й активацією 

лейкопоезу. 

За природнього перебігу запалення з боку кількості лімфоцитів у крові 

виявляється її достовірне зниження порівняно з контролем на 6-ту годину і 

також достовірне підвищення на 2-у, 5-у і 14-у добу. 

Як відомо, зміна числа лімфоцитів у периферичній крові в початкові 

терміни запалення пов'язана з їх хомінгом – міграцією в кістковий мозок і 

лімфоїдні органи для ініціації посиленого гемопоезу та імунних реакцій, 

коливання числа лімфоцитів у більш пізні терміни свідчать про повторне 

посилення еміграції у вогнище й активацію лімфопоезу у зв'язку з хронізацією 

запалення. 

Таким чином, до 1-ї доби запалення поступово розвивається лейкоцитоз, 

а в подальшому загальна кількість лейкоцитів змінюється хвилеподібно. До 2-ї 

доби спостерігається виражений лейкоцитоз, що відповідає піку лейкоцитів.  

На 5-у, 7-у, 14-у добу також спостерігається достовірне підвищення загальної 

кількості лейкоцитів, яке змінюється відновленням до початкового стану на 

21-у, 28-у добу. 

Ключові слова: вогнище запалення, переферична кров, лейкоцити. 
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